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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 29 noiembrie 2017

Doamna Emilia Arcan:

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Bună dimineața, distinși colegi!

Tema declarației politice de astăzi am intitulat-o „Pentru o politică de creștere a 

puterii de cumpărare”.

Doamnelor și domnilor senatori,

Zilele trecute au apărut mai multe date și comentarii despre puterea de cumpărare a 

cetățenilor din țara noastră. Politica Partidului Social Democrat, pusă în practică de 

Guvernul PSD ALDE, se focalizează pe creșterea veniturilor românilor. Noi am declarat 

încă din campania electorală că dorim să schimbăm modul economic bazat pe salarii mici 

cu unul în care munca să fie răsplătită și plătită mai bine românilor din această țară. Și 

acest lucru l-am făcut pe parcursul acestui prim an de guvernare și-l vom face în continuare 

pe toată durata acestui mandat.

Este cel mai curios că, în timp ce noi luăm măsuri de creștere a salariilor și 

pensiilor, adversarii noștri fac moțiuni de cenzură împotriva Guvernului și își îndeamnă 

simpatizanții să manifeste în stradă. Liderii opoziției și susținătorii lor vin cu argumentul 

că o așa creștere a puterii de cumpărare a românilor nu este sustenabilă. Noi am dovedit că 

pe baza creșterii economice se justifică și creșterea veniturilor. Chiar mă întreb: dacă 

atunci când avem un record la creșterea economică nu mărim și puterea de cumpărare, 

atunci când să o facem?! Dacă opoziția dorește să guverneze prin scăderea puterii de 

cumpărare a românilor, atunci s-o spună clar românilor, să știe și cetățenii din această țară 

ce să înțeleagă și de ce se manifestă în stradă.

Cât despre creșterea reală a puterii de cumpărare, nu noi, ci niște instituții abilitate 

spun că puterea de cumpărare a crescut în acest an cu 14% la pensii și cu 12% la salariați. 

Iar când s-a făcut această analiză, s-a luat în seamă și creșterea prețurilor.

Românii pot constata că ceea ce s-a petrecut în acest an cu sporirea puterii de 

cumpărare nu este un episod izolat, întâmplător, ci constituie o constantă bine 

fundamentată a politicii Partidului Social Democrat de creștere a calității vieții tuturor 

românilor. Cu datele pe masă ni se demonstrează că puterea de cumpărare a salariaților a 

sporit cu 20 de puncte procentuale, în condițiile în care remunerarea forței de muncă a 

crescut de la 9% din media Uniunii Europene, în anul 2000, la 22% din media Uniunii 



Europene în anul 2016. În același timp, nivelul prețurilor a evoluat de la 40% din media 

Uniunii Europene, în 2000, la 52% din media Uniunii Europene în anul 2016. Analiza 

aparține Consiliului Concurenței care mai precizează că: „Faptul că majoritatea prețurilor, 

bunurilor de consum sunt mai reduse în România comparativ cu media europeană este 

explicat atât de puterea de cumpărare mai redusă a consumatorilor români, dar și de faptul 

că firmele beneficiază de costuri cu forță de muncă mai mică”. Se recunoaște că avem un 

decalaj al puterii de cumpărare în raport cu media europeană, ceea ce înseamnă că există în 

continuare suficient spațiu de creștere. Avem aici confirmarea faptului că politica noastră 

de creștere a puterii de cumpărare, departe de a fi una riscantă, dimpotrivă, este oportună, 

necesară și pe deplin justificată.

Este libertatea politicienilor din opoziție să propună politici de diminuare a 

veniturilor și a puterii de cumpărare a românilor în concordanță cu viziunea lor despre 

guvernarea unui stat precum România de astăzi.

Vă mulțumesc pentru atenție.

Sunt Emilia Arcan, senator PSD de Neamț, Circumscripția electorală nr. 29.

Mulțumesc. (Discuții la prezidiu.)

Doamna Emilia Arcan:

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Aș vrea să îi dau un răspuns la ceea ce a spus colegul nostru, senator PNL. Trebuie 

să respectăm și Regulamentul Senatului, având în vedere că nu i-am pronunțat, în primul 

rând, numele. În al doilea rând, dacă chiar doreați dumneavoastră, distinse domnule coleg, 

să nu faceți polemică pe această declarație politică, având în vedere că această săptămână 

este importantă pentru toți românii din această țară, ar fi trebuit să vă abțineți de la acest 

comentariu.

Este adevărat, românii trebuie să trăiască mai bine. Avem un program de guvernare 

bine definit și noi nu facem altceva decât trebuie să-l punem în aplicare.

Vă mulțumesc.


